

# 利剑斩毒链

——邯郸市永年区检察院办理贩卖毒品系列案侧记

□ 河北法制报记者 封颖慧  
通讯员 李行

日前,经邯郸市永年区人民检察院提起公诉,一贩卖毒品系列案件的29名被告人分别因犯贩卖毒品罪、容留他人吸毒罪获刑,成功实现对该起贩卖、运输以及容留吸毒犯罪活动的全链条打击。

**一起毒品交易牵出20余名涉毒人员**

2022年1月15日晚,在河南省濮阳市范县某饭店门口,一辆小轿车缓缓停下,刘某走下车,从后备箱拿出一个纸箱,不慌不忙地走向不远处停着的另一辆车。随着刘某靠近,这一辆车副驾驶车窗缓慢落下,刘某将手中纸箱送出,又接过车内驾驶员范某递出的一个密封档案袋,转身回到车内,驾驶车辆向家里赶去。

就在刘某自以为“秘密交易”已顺利完成时,在离家不远的小路上,被早已布控蹲守的邯郸市永年区公安局民警当场抓获。与此同时,“秘密交易”的另一方范某也在行驶至涉县与河南省林州市交界处234国道时,被民警当场抓获,缴获纸箱内毒品(甲卡西酮)490克。

由于涉案毒品数量较大,案情复杂,案件侦查初期,永年区检察院派出骨干力量提前介入,及早参与案件的侦办,加强与侦查机关的沟通配合、工作引导。

根据范某的现实表现与背景调查来看,范某曾因吸毒被行政拘留,说明范某并非第一次接触毒品,那么范某此次购买490克毒品的目的是什么?这一大批量毒品即将流向何处?“要查明毒品将流向何处,必须从范某身上找到突破口。”承办检察官与办案民警

分析道。

通过查看范某的微信转账记录,办案人员发现其与一个名叫贾某的男子转账频繁,交易流水巨大,且每次转账金额均为2000元,这些“异常”的转账记录很快引起了办案人员的注意。“按照甲卡西酮的市场价格推算,1克甲卡西酮的交易价格在200元至300元,上线的交易金额往往较低,一般是1克甲卡西酮200元左右,那么2000元可能就是10克甲卡西酮的交易金额。”

为证实此推论,公安机关很快确定贾某的身份并将其传唤接受调查。起初,贾某矢口否认从范某处购买毒品,称二人只是工程生意往来,但在公安机关不断的心理攻势下,贾某承认从范某处多次购买甲卡西酮的不法事实。

随着该条线索的突破,接下来,办案人员通过整理范某的交易记录,进一步锁定了另外26名涉案犯罪嫌疑人,并将他们全部捉拿归案。

## 捕与不捕?检察机关认真履行职责

随着毒品犯罪案件的侦破,公安机关将29名涉案人员提请永年区检察院审查逮捕。

因该案案情复杂、人员众多,办案人员第一时间向邯郸市人民检察院进行了汇报,并提出了初步的处理意见。

“犯罪嫌疑人胡某贩卖毒品仅0.3克,其本人系初犯、偶犯、无犯罪前科,根据量刑规范化指导意见,其可能被判处拘役三个月以下刑罚,这就意味着如果对其批准逮捕,就会面临在审查起诉阶段胡某的刑期就会届满的情况。”为进一步落实“少捕慎诉慎押”的司法理念,该院对于部分案

情不明、证据不足或涉案毒品数量特别小的案件,通过召开检察官认证会进行了讨论。

最终,经过对每一起案件充分讨论研究,该院依法对23名犯罪嫌疑人作出批准逮捕决定,对6名犯罪嫌疑人作出不批准逮捕决定。

## 捕后跟进,引导侦查机关完善证据

为了确保案件质量,永年区检察院要求每一名办案检察官做好捕后跟进工作,不能一捕了之,更要持续关注案件后续取证工作,为将来审查起诉工作奠定良好的基础。

在审查逮捕阶段,公安机关以犯罪嫌疑人张某涉嫌贩卖毒品罪提请检察机关审查逮捕,但结合全案证据材料,虽然张某本人没有提到容留他人吸毒的不法事实,但根据其他同案犯供述,至少有5名犯罪嫌疑人提到曾于2021年年初至案发时到张某住处吸毒,且多名同案犯的供述能够互相印证,且能够说出张某某的具体位置、家中家具家电的摆设位置等细节。

为进一步补强证据,在审查逮捕继续侦查意见中,办案检察官列出详细的补充侦查提纲,引导侦查机关对于张某是否涉嫌容留他人吸毒罪开展证据调取。根据承办检察官列举的补充侦查意见,公安机关对张某涉嫌容留他人吸毒罪相关证据认真开展取证工作,并及时将补到的新证据与承办检察官进行沟通。

“我确实让一些朋友在我家吸过毒,但我没有强迫他们在我家吸毒,是他们自己在我家吸毒的,我只是提供了一个场所。”在进一步讯问过程中,张某在证据面前,对其容留他人吸毒的不法事实供

认不讳。通过检察机关与侦查机关的共同努力,张某涉嫌容留他人吸毒罪的证据全部补充完成。

## 积极开展认罪认罚工作,确保办案效果

“在侦查阶段,犯罪嫌疑人贾某拒不认罪,非常不配合公安机关的工作。”案件移送审查起诉后,办案民警向办案检察官说道。

“他不是不想认罪,他是觉得侦查机关调取的转账记录不准。他说自己跟别人的毒品交易流水没有那么多,其中有一部分是其工程生意上的流水,不应该算到毒品交易中。我希望检察机关能认真审查,准确认定贾某的毒品交易数额。”听取贾某辩护人的意见后,办案检察官再次审查贾某的转账记录,通过认真审阅案件材料,结合其他同案犯的供述及相互的转账记录,最终准确认定了贾某贩卖毒品的涉案金额。

在提审贾某的过程当中,承办检察官告知他已重新查明其贩卖毒品的涉案金额,并认真开展释法说理,说明贩卖毒品的社会危害性及认罪认罚的法律后果。通过教育感化,促使贾某认识到自己所犯罪行的严重性和危害性,贾某表示自愿认罪认罚。

最终,永年区检察院以涉嫌贩卖毒品罪,依法对被告人刘某、范某等28名犯罪嫌疑人;以贩卖毒品罪和容留他人吸毒罪,对被告人张某向邯郸市永年区人民法院提起公诉,29名被告人全部自愿认罪认罚。今年3月2日,法院分别依法判处被告人刘某、范某有期徒刑15年,剥夺政治权利3年,并处罚金10万元;其余27名被告人分别被判处有期徒刑1年至6个月至有期徒刑15年,并各处相应罚金。

# 谈恋爱目的就是偷手机四人合伙作案被抓

**河北法制报讯 (宇文杰)**“警察同志,我手机被偷了,是新交的男友所为……”2月下旬,行唐县公安局接到辖区一女子报警,称其刚结识了一名男子,想发展恋爱关系,没成想交往过程中手机被对方偷了,现在也联系不上该男子。

接到报警后,该局民警立即展开侦查工作。根据报警人提供的线索,他们锁定了嫌疑人闫某,但去其家抓捕时发现他已经杳无踪影。随后,民警一方面做闫某家属工作,让家属与其联系劝说他主动到公安机关投案自首,另一方面加大线索摸排力度,寻找闫某的藏匿地点。3月5日,民警分

别在平山县和河南省郑州市分别将闫某及其同伙韩某、安某达、安某东抓获。

经讯问,四人对其合伙盗窃手机行为供认不讳。据闫某供述,他们与报警女子交友的目的就是为了偷走其手机。今年2月,闫某通过好友结识报警女子,在一次吃饭过程中,看到其拿着新款智能手机,便心生歹意。约会几次后二人感情迅速升温,闫某趁其不备将手机盗走,并连夜跑路。一个星期后,四人在石家庄市区故伎重施,盗窃了另外一名女子的手机。

目前,四人已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

# 夫妻搭档盗电瓶屡次作案终落网

**河北法制报讯 (韩娜)**夫妻俩夜间化身“雌雄大盗”,多次相互配合盗走电动四轮车电瓶。日前,唐山市公安局古治分局通过连日追踪,找到了这一盗车“夫妻档”的藏身之处,将姚某、李某夫妇二人抓获,成功侦破系列盗窃案50余起,涉案金额20余万元。

3月8日凌晨,古治某小区发生两起电动四轮车电瓶被盗案。接报后,古治分局赵各庄派出所民警立即赶赴现场开展勘查工作,初步分析为同一人所为。该所会同刑侦大队,以案发地为中心,兵分多路深入摸排走访、分析研判,准确锁定姚某、李某二人有重大作

案嫌疑。抓捕民警全面布控,耐心蹲守,于3月10日将二人在迁安市成功抓获,现场缴获作案车辆1辆、未销赃电瓶5块。

经对二人突击审讯,办案民警迅速锁定下线销赃人员李某。3月11日,办案民警赶赴昌黎县,将李某抓获归案,一举斩断这一电动车电瓶盗窃、销赃利益链条。

经审讯,犯罪嫌疑人姚某、李某交代,自2022年10月份以来,二人先后流窜至唐山市、秦皇岛市等地盗窃电动四轮车电瓶,作案50余起。

目前,三名嫌疑人已被依法刑事拘留,该案正在进一步办理中。

# 以婚恋交友为名实施诈骗

男子被香河警方行政拘留

**河北法制报讯 (张媛青)**3月8日,香河县公安局新开街道派出所破获一起婚恋交友诈骗案,嫌疑人被依法行政拘留。

日前,新开街道派出所接居民张女士报警,称其被一名叫王某的男子骗了6500元钱。原来,2022年12月,张女士在某社交软件上收到陌生女人发来的打招呼消息,便与之闲聊了几句,得知对方姓王,目前单身。一来二去两人相谈甚欢,互生好感,很快就从网络奔现并确立了恋爱关系。其间,王某以调理身体、外出旅游等理由从张女士处索要现金3000元。今年2月初,张女士发现王某使用自己的微信向姐姐借款3500元,后将钱款转账到自己的微信,并将聊天、转账记录删除。张女士向王某索要几次无果后,遂报警。

根据以上情况,办案民警迅速对王某身份进行核实,发现王某并非张女士所称的单身,而是已婚状态。民警据此判断,该案是一起以婚恋交友为手段的诈骗案,遂依法对王某进行传唤。到案后,王某百般抵赖,当民警出示大量证据后,王某最终承认了其以婚恋交友为名,骗取张女士钱财的违法事实。目前,王某因涉嫌诈骗已被行政拘留,被骗钱款已悉数追回,案件正在进一步办理中。

# 石家庄市藁城农村信用合作联社不良债权转让公告

**王明来:**  
石家庄市藁城农村信用合作联社与李小燕于2021年12月27日签订债权转让协议,将石家庄市藁城农村信用合作联社对你享有的主债权(债权依据:藁城联社农信循借字2018第13102018476198号个人循环额度借款合同项下的10笔不良债权本金合计95万元与合同权利)及抵押权(藁城联社农信高抵字2018第13102018594319号最高额抵押合同项下的合同权利)等全部权利转让给李小燕。债权转让后,李小燕享有原债权人对你的一切权利。现以公告方式通知你,请你向李小燕履行还款义务。特此公告。

# 藁城警方赴多省抓获11名电诈嫌犯

**河北法制报讯 (记者 鲍娜军 通讯员 朱伟娟)**为严厉打击电信诈骗违法犯罪,石家庄市公安局藁城分局重拳出击,从3月6日到12日,连续抓获11名电信诈骗嫌疑人,查获冻结银行卡28张,涉案流水达700余万元。

针对近期频发的电信诈骗案件,藁城分局反诈中心经精准研判、细致分析,掌握了多名涉嫌帮信及隐瞒犯罪所得的嫌疑人信息及其活动踪迹。对此,该分局抽调精干警力兵分多路,远赴七省九市实施抓捕。民警克服办案中的重重困难,历时7天,成功将涉案的11名嫌疑人陆续抓获归案。经审讯,11名嫌疑人均对其多次出售、提供银行卡帮助电信诈骗团伙取钱、洗钱的作案事实供



打掉电信诈骗团伙  
新华社发 勾建山 作  
认不讳。  
目前,该11名犯罪嫌疑人均已被依法采取刑事强制措施。

# 两嫌犯欲脱罪算命指点“迷津”

## 找“高人”花50万元“打点”仍难逃法网

**河北法制报讯 (刘占坤)**触犯法律后不是思过悔改,而是求神拜佛,妄图通过“高人”指点逃避法律制裁,这样的“黄粱美梦”岂可成真。3月16日,沽源县人民检察院依法对两名涉嫌聚众淫乱的犯罪嫌疑人作出批捕决定。

日前,沽源县人民检察院审查起诉一起聚众淫乱案件,在依法对5名涉嫌

聚众淫乱的犯罪嫌疑人讯问时,办案人员发现其中两名犯罪嫌疑人全面翻供,且所供述内容几乎一致。办案人员向院党组汇报后,院党组高度重视,果断启动侦查监督与协作配合机制,联合沽源县公安局组建成办案团队,将涉案的另两名犯罪嫌疑人传唤到案,全面厘清两名犯罪嫌疑人串供、翻供的过程。同时,

办案人员通过提取一名犯罪嫌疑人的手机信息,发现了重要线索。

经查,犯罪嫌疑人小东夫妇和小利夫妇(二人为化名)为满足其变态性欲,群奸群宿,多次纠集他人,以“换妻”或招揽“单男”方式,在不同地点聚众淫乱。案发后,沽源县公安局对小东、小利等5名犯罪嫌疑人采取了取保候审强制措施。取

保候审期间,小东、小利为逃避法律追究,找到一算卦先生寻求“脱身之计”。经“先生”指点“迷津”,二人认识了张家口市的李某。在向李某支付了50万元的“活动经费”后,李某告知其已“打点”好,一切听其指挥。在李某的诓骗下,小东、小利在审查起诉阶段全部翻供。

全面获取犯罪嫌疑人串供、翻供的证据后,沽源县人民检察院于3月16日对犯罪嫌疑人小东、小利作出批准逮捕决定,同时向沽源县公安局移送了相关线索。目前,沽源县公安局已根据现有证据对李某进行立案侦查。

林音(350205198305252540)、郝志坚(132439197003040316)、赵来兵(130104196207020316):

本院受理的樊国利申请执行石家庄食乐美农业科技有限公司买卖合同纠纷一案,案号为(2021)冀0105执1139号。现申请人樊国利依法向本院申请追加石家庄华牧牧业有限责任公司、林音、郝志坚、赵来兵为本案的被执行人,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条之规定,现向你公告送达追加被执行人申请书及相关证据材料,自公告之日起30日内视为送达。

石家庄市新华区人民法院

刘学健:

本院受理原告张嘉辉诉你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、开庭传票、参加诉讼通知书、限期举证通知书及举证期限通知书。自本公告发出之日起经过30日即视为送达,提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内,并定于举证期限满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第十二号审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

姚晓波、富丽萍、吴艳龙、蔡卫民:

本院受理的河北雅威机电设备贸易有限公司申请执行你买卖合同纠纷一案,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条之规定,现向你公告送达(2022)冀0105执2144号执行通知书、报告财产令、被执行人财产申报表、限制高消费令、执行裁定书、风险告知书。自公告之日起30日内视为送达。你应自公告期满次日起3日内自动履行生效法律文书确定的义务,逾期仍不履行,本院将依法对姚晓波名下的徐工牌液压挖掘机一台,型号:XE400DK,产品识别代码:XUGA4001ELKA00247依法进行拍卖。经评估,总价格为520000元。如对评估价结果有异议,可在公告生效后10日内向我院书面提出,如无异议,我院将对以上财产进行网络公开拍卖。

石家庄市新华区人民法院

石家庄祥森建材有限公司、李进良:

本院受理的原告花杰诉石家庄祥森建材有限公司、李进良买卖合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及举证期限通知书等。自本公告发出之日起经过30日即视为送达,提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期限满后的第3日下午14时(遇节假日顺延)在本院第四审判庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院